www.shfzb.com.cn

## 心圆西苑解封后

# 民警的这份隔离日记被公开

昨天零点,川沙新镇心圆西苑小区正式 解封,14个日日夜夜,涌现出无数发生在抗 疫一线的感人故事。就在解禁前一天,上海 警方官方微信公众号公开了一份民警的"隔 "13位来自不同单位的上海民警" "第一次核酸检测的真实情况" "护送刚分娩 的孕妇妈妈回家""民警3岁的儿子随父巡 逻""帮助被困学生办理证明材料"……这 些在以往无比寻常的故事, 在此刻却显得格 外动人

这份日记的作者,上海市公安局静安分 局静安寺派出所民警龚迤迪。从去年年初全 国抗疫的肃穆氛围走来, 到参与增援人境口 岸防疫工作,口罩、手套、消毒液,甚至是 一线,守护家园的他,这次却是被"守护"

8月2日下午,在浦东公安分局组织下, 小区里包括龚迤迪在内的 13 名来自上海公安 不同单位、不同岗位的民警,毅然请战,聚 集到了一起,成立了"临时党支部"。8月3 日晚上,仓促间,开始了第一次全体居民核 酸集中采样,公安临时党支部成员也在其中。 8月4日,小区笼罩在疫情阴霾之下,邻里 间多了一层隔阂,往日热闹的小区变得肃穆 冷清,除了尚在小区内巡逻的民警、红马甲 志愿者外, 只剩下广播里时不时传来的防疫 提醒和通知……8月7日,临时党支部连夜 召开紧急会议,针对核酸检测现场的警力安 排、工作要求、路线指引、应急预案等方面

时完成小区 5000 多名居民的第二次核酸检测 采样, 无阳, 无新增病例, 小区逐渐回复往 日生机。8月15日上午,不到三小时完成第 三次核酸采样。8月17日零时,上海中风险 地区"心圆西苑"正式解封……

隔离期间,龚迤迪负责小区日常巡逻工 作,对外出走动居民的个人防护、小区安全 等进行检查,排除隐患。有一天,龚迤迪的 儿子突然拉着爸爸的手,嘴里咕囔着: 爸,爸爸,我也要去!"随后他戴上口罩,捎 上小喇叭, 就和爸爸一起踏上了小区巡逻的

小区封闭管理施行之初,一则"招募志 愿者"信息便在小区的居民群内流转开来, 仅一夜的时间,就有近200名居民报名,志 愿携手绘就防疫"同'心圆'"。

"我和'红马甲'一起为居民分拣物资, 按照楼栋号将包裹分类陈列; 一起敲响居民 家的门,核杳两次核酸报告结果;一起充当 '抗疫骑士',维护居民日常生活保障小区的 大街小巷里点缀着警服蓝和志愿红, 为小区 增添了一丝丝盎然的生机。"龚迤迪在日记中 这样写道。

志愿者团队很快就成为公安临时党支部 开展小区各项工作的得力助手, 护送刚分娩 的孕妇妈妈回家,为出门不便的高龄老人上 门配送物资;协商解决被困学生证明材料的 运送问题,配合相关部门做好疫情防控各项措施……"红蓝配"(民警和志愿者)活跃 在小区的每一个角落,众人组成防疫的钢铁 防线,一点点驱赶走了疫情的阴霾。

#### 杨浦民警在河南办案

# 救下20余名被大水围困群众

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 近日,杨浦警方经缜密侦 查,在河南警方的大力协助下成功捣毁 一生产销售假冒某跨国知名品牌胶水犯 罪窝点,抓获犯罪嫌疑人7名,并当场 查获假冒品牌胶水成品、半成品 200 余 桶,案值逾400万元。在案件侦破过程 中,办案民警还配合当地开展防汛救灾 工作, 其间先后将 20 余名被大水围困的 群众转移至安全地带。同时, 民警还将 自备的面包、饮用水分给被困群众。目 前,李某等7名犯罪嫌疑人因涉嫌制售 假冒注册商标罪已被依法刑事拘留,案 件正在进一步侦办中。

据警方介绍,7月上旬,某跨国知 名品牌公司负责人向杨浦公安分局报案, 称公司已有百年历史的粘合剂 (胶水) 被他人未经授权进行制造, 并通过互联 网以低价向市场销售。

接报后,分局立即组建由经侦支队 牵头的专案组开展调查,发现假冒胶水 货源均来自河南省郑州市某县城,遂立

即派员前往当地开展调查。7月中旬, 民警到达郑州某县城后,恰逢特大暴雨, 连续降水造成了当地的水灾, 这为民警 的侦查工作带来了前所未有的困难。

"当时路面积水很严重,驾驶汽车 很容易抛锚,为了不打草惊蛇,我们更 多地选择步行。"专案组探长钱伟杰介 绍。步行意味着民警将投入更多的精力、 体力。其间,专案组成员徐海就在侦查 过程中不慎跌入忽然塌方的坑洞, 右小 腿长达二十公分的伤痕直到今天都没能 褪去。不过,正因为侦查员们日以继夜 地排摸走访,专案组很快便通过相关线 索找到了制假窝点,并逐步查清了涉案 人员的情况与作息规律。

7月20日,专案组根据既定计划开 展收网。冲入制假窝点后,浓烈而刺鼻 的气味扑面袭来,民警将犯罪嫌疑人全 部控制,并缴获制假工具和大量制假所 需的胶水原料、假冒品牌包装等涉案物 品。在案件侦破过程中,办案民警还配 合当地开展防汛救灾工作, 先后将 20 余 名被大水围困的群众转移至安全地带。

## 一个卡点连查2起醉驾

#### 崇明警方堵牢危险驾驶行为"最后一道关"

□记者 季张颖

本报讯 近日,崇明警方开展交通违法攻坚 整治行动。记者获悉,仅仅在一个卡点,崇明警 方就接连查获两起醉酒驾车违法行为,目前,两 名涉嫌危险驾驶案的驾驶员均已被警方依法采取 刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

8月6日晚,城桥派出所在崇明大道崇州路 路口附近设卡检查交通违法行为。22时 30分 许,从一江山路方向驶来一辆灰色小客车,离卡 点约 100 米时突然停下来倒车, 执勤民警察觉异 常后快速跑上前并将该车拦停, 在对叶姓驾驶员 进行呼气式酒精测试后发现其涉嫌危险驾驶, 随 后,民警将叶某带到医院进行血液酒精检测,检 测结果为 1.18mg/mL。经讯问,叶某交代 8 月 6 日晚她与朋友吃饭时喝了2瓶啤酒和2杯黄酒,

饭后感觉自己没喝多头脑也清醒,就硬着头皮开 车回去, 半路上碰到检查, 本想倒车溜之大吉, 还是被民警拦下查个正着。

仅仅过了10分钟后,一辆银白色小客车在 崇明大道由东向西开至崇州路路口约 200 米处时 突然逆向调头快速驶离,执勤民警见状及时与前 方路口民警通报情况,2分钟后该私家车被截 停,之后,驾驶员周某某在血液酒精检测中测得 酒精含量为 1.01mg/mL, 涉嫌危险驾驶。经讯 问,周某当晚在一烧烤店消费时喝了4瓶啤酒, 之后开车离开,路上看到有警察临检连忙调头逃 逸,所幸醉驾逃逸过程中没发生事故。

"酒后自信开车造成车毁人亡的事故很多, 我们坚持开展交通违法攻坚整治行动,就是为了 杜绝此类危险驾驶行为。"崇明公安分局城桥派 出所所长朱卫荣表示。

#### 家门上突然出现勒索纸条

## "借我30万,否则找你孙子开刀!

□记者 翟梦丽 通讯员 顾承骁

本报讯 今年7月23日晚,家住松 江的刘阿姨遛弯回家,发现家门上贴着 一张带字纸条,由于楼道光线昏暗,她 将纸条取下拿到房间里看。进屋后,刘 阿姨看着纸条上的内容,着实吓了一跳。

这是一张勒索条,上面歪歪扭扭写 "XX 你好,本人找你借三十万, 请你在 7 月 24 日上午 10 点前放于你家 楼道内。归还时附加百分之十利息。即 死之人救命钱,如你不配合,报警之类 的,我便直接找你儿子 XX 和你孙子开 刀……"对方以"借"为名强拿硬要, 用语恶毒声称"敢报警,这辈子都会搞 死你儿孙",而且知道自己部分家庭情 况,刘阿姨赶紧叫来丈夫儿子合计有无 可疑对象

刘阿姨再三确认没有欠外债或得罪 赶紧让儿子报警。民警到达现场了 解情况并查看小区监控, 没有发现可疑 人员进出案发居民楼。后来, 刘阿姨和 家人回想起两处细节:一是傍晚时分刘 阿姨丈夫曾点过外卖, 经电话联系外卖 员,确认当时的门上并没有纸条。 饭后刘阿姨儿媳接小孙子回家, 孩子曾 看到过门上贴有纸条。由此侦查人员推 测纸条被贴时间应该在外卖上门和孩子 被接走的 45 分钟内。

有限的作案时间加上没有可疑人员 进出使得嫌疑范围进一步缩小,这时, 刘阿姨又提供了一条重要线索: 她现在 居住的房子是去年底搬入的,与周围的 邻居还不熟识,而住在楼上的赵某是仅 有的知道刘阿姨及其儿子名字的人。原 来,赵某曾从事房屋中介,正是在他的 介绍下, 刘阿姨买了如今的这套房子, 后来赵某恰巧租住到刘阿姨楼上, 两家 成为了邻居。

根据这条线索,侦查人员向赵某核 查情况,果然有了突破。在侦查人员的 询问下,紧张的赵某很快露出马脚,承 认自己就是贴条之人。

据赵某供述,他于今年初辞职出来 单干,并借了25万元启动资金,眼看约 定的还款日期将近,但因自己沉迷网络 赌博输了很多钱难以偿还,于是想出写 恐吓信的蹩脚主意。"我突然想到楼下 是通过我买的房子,一年不到根据市场 价已经涨了100多万元了, 我觉得自己 有点功劳,向她讨点钱也是应该的,但 如果我明着去要她肯定不给,于是我想 到敲诈勒索 ……

本月,该案移送松江区人民检察院, 经审查,犯罪嫌疑人赵某以非法占有为 目的,敲诈勒索他人财物,数额特别巨 大,涉嫌敲诈勒索罪,近日,检察机关 依法对其批准逮捕。



□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前,普陀区长寿 路街道对违规存用液化气钢瓶的 点位开展集中整治。长寿路街道 对辖区内出租房屋及各类企业集 宿、各类场所开展全面排查,将 排查到的违规存用液化气钢瓶点 位作详细记录,并告知各主体责 任人自行处理液化气钢瓶。

图为检查人员在清理违规液

### 儿童走失警情多 暑期安全不能"放假"

□通讯员 唐剑

本报讯 随着暑假来临,部分家长因忙于 工作而放松了对孩子的看管,儿童走失警情时 有发生。近日, 五四派出所辖区发生一起儿童 迷路走失事件,在民辅警的不懈努力下,及时 帮助走失儿童找到家人,得到辖区群众的一致

近日,派出所民警在执勤过程中发现,场 中路口有一个五六岁左右的小男孩, 手拿作业 本在路口徘徊许久,神情紧张而无助。

民警发现不对劲,于是上前了解情况,经 了解得知,小男孩近日被父母接到上海来过暑 假,父母出去上班了,因独自一人在家害怕而 想出门寻找父母,但是由于人生地不熟迷路 了,也找不到回家的路。民警试着询问小男孩 的家庭地址和父母工作单位, 但小男孩对此一 无所知。此时,细心的民警发现小男孩带有电 话手表,及时找到里面存有"爸爸"备注的手 机号码,于是,民警第一时间与小男孩爸爸取 得联系, 最终将小男孩安全送到其父母身边, 并对其父母进行了安全提醒和教育。



民警在询问儿童